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This manual is applicable to multiple models, 
the items listed may not be applicable to your 
product, please refer to your product.

Before using the appliance, read these safety 
instructions. Keep them nearby for future reference.

These instructions and the appliance itself provide 
important safety warnings, to be observed at all 
times. The manufacturer declines any liability for 
failure to observe these safety instructions, for 
inappropriate use of the appliance or incorrect 
setting of controls.

  Very young children (0-3 years) should be kept 
away from the appliance. Young children (3-8 years) 
should be kept away from the appliance unless 
continuously supervised. Children from 8 years 
old and above and persons with reduced physical, 
sensory or mental capabilities or lack of  experience 
and knowledge can use this appliance only if they 
are supervised or have been given instructions 
on safe use and understand the hazards involved. 
Children must not play with the appliance. Cleaning 
and user maintenance must not be carried out by 
children without supervision. Keep the appliance 
and its cord out of reach of children less than 8 years.

  WARNING: When the appliance is operated 
in the combination mode, children should only 
use the oven under adult supervision due to the 
temperatures generated.

  WARNING: The appliance and its accessible 
parts become hot during use. Care should be 
taken to avoid touching heating elements. Children 
less than 8 years of age must be kept away unless 
continuously supervised.

  Never leave the appliance unattended during 
food drying. If the appliance is suitable for probe 
usage, only use a temperature probe recommended 
for this oven - risk of fire.

  Keep clothes or other  flammable materials 
away from the appliance, until all the components 
have cooled down completely - risk of fire.  Always 
be vigilant when cooking foods rich in fat, oil or 
when adding alcoholic beverages  - risk of fire. Use 
oven gloves to remove pans and accessories. At 
the end of cooking,  open the door with caution, 
allowing hot air or steam to escape gradually before 
accessing the cavity - risk of burns. Do not obstruct 
hot air vents at the front of the oven - risk of fire.

  Exercise caution when the oven door is in the 
open or down position, to avoid hitting the door.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE

EN

  WARNING : If the door or door seals are 
damaged, the oven must not be operated until it 
has been repaired – risk of injury.

  WARNING: Liquids and foods must not be 
heated in sealed containers – risk of explosion. 
Heating of beverages can result in delayed eruptive 
boiling, care must be taken when handling the 
container – risk of burns.

  The microwave oven is intended for heating 
food and beverages. Do not dry food or clothing or 
heat warming pads, slippers, sponges and similar - 
risk of fire. Do not leave the oven unattended when 
heating food in plastic or paper containers - risk of 
fire.

  The contents of feeding bottles and baby food 
jars must be stirred or shaken and their temperature 
checked - risk of burns. Do not heat eggs in their 
shells or whole hard-boiled eggs - risk of explosion.

  After heating baby food or liquids in a baby 
bottle or a safe microwave cup, always shake/stir 
and check the temperature before service. This will 
ensure that the heat is evenly distributed and avoid 
the risk of scalding or burns.

  Only use utensils that are suitable for microwave 
cooking. Do not use metallic containers - risk of 
injury.

  Only use a temperature probe recommended 
for this oven - risk of fire.

  If smoke is emitted switch off or unplug the 
appliance and keep the door closed in order to stifle 
any flames.

   If the appliance is installed 850 mm or more 
above the floor, take care not to displace the 
turntable when removing containers – risk of injury.

  Do not use your microwave oven for deep-
frying, because the oil temperature can not be 
controlled.

  Metallic containers for food and beverages are 
not suitable for microwave cooking.

  Do not remove the microwave inlet protection 
plates on the sides of the cavity walls (certain models 
only). They prevent grease and food particles from 
entering the microwave inlet channels.

PERMITTED USE
  CAUTION: The appliance is not intended to be 



operated by means of an external switching device, 
such as a timer, or separate remote controlled 
system.

 This appliance is intended to be used in 
household and similar applications such as: staff 
kitchen areas in shops, offices and other working 
environments; farm houses; by clients in hotels, 
motels, bed & breakfast and other residential 
environments.

   No other use is permitted (e.g. heating rooms).

  This appliance is not for professional use. Do 
not use the appliance outdoors.

   Do not store explosive or flammable substances 
(e.g. gasoline or aerosol cans) inside or near the 
appliance - risk of fire.

INSTALLATION
  The appliance must be handled and installed by 

two or more persons - risk of injury. Use protective 
gloves to unpack and install - risk of cuts.

  Installation, including water supply (if any), 
electrical connections and repairs must be carried 
out by a qualified technician. Do not repair or 
replace any part of the appliance unless specifically 
stated in the user manual. Keep children away from 
the installation site. After unpacking the appliance, 
make sure that it has not been damaged during 
transport. In the event of problems, contact the 
dealer or your nearest After sales Service. Once 
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts 
etc.) must be stored out of reach of children - risk of 
suffocation. The appliance must be disconnected 
from the power supply before any installation 
operation - risk of electric shock. During installation, 
make sure the appliance does not damage the 
power cable - risk of fire or electric shock. Only 
activate the appliance when the installation has 
been completed.

   Do not remove the appliance from its 
polystyrene foam base until the time of installation.

  This appliance is intended to be used 
freestanding. Do not use it built-in and do not place 
into a cabinet.

  Position the oven at an adequate distance from 
other sources of heat. To ensure sufficient ventilation 
there must be at least 30 cm of free space above 
the oven.

  This oven is not intended to be placed or used 
on a work surface less than 850 mm above the floor.

  After unpacking the appliance, make sure that 
the appliance door closes properly. In the event of 
problems, contact the dealer or your nearest After-

sales Service.

ELECTRICAL WARNINGS
  The rating plate is on the backside or bottom 

of the oven (depends on your product). 

   It must be possible to disconnect the appliance 
from the power supply by unplugging it if plug 
is accessible, or by a multi-pole switch installed 
upstream of the socket in accordance with the 
wiring rules and the appliance must be earthed in 
conformity with national electrical safety standards.

  Do not use extension leads, multiple sockets 
or adapters. The electrical components must not 
be accessible to the user after installation. Do not 
use the appliance when you are wet or barefoot. 
Do not operate this appliance if it has a damaged 
power cable or plug, if it is not working properly, or 
if it has been damaged or dropped.

  If the supply cord is damaged, it must be 
replaced with an identical one by the manufacturer, 
its service agent or similarly qualified persons in 
order to avoid a hazard - risk of electrical shock.

  If the power cable needs to be replaced, contact 
an authorised service centre.

  Do not immerse the power cable or mains plug 
in water. Keep the cable away from hot surfaces - 
risk of electric shock or fire hazard.

CLEANING AND MAINTENANCE
  WARNING : It is hazardous for anyone other 

than a competent person to carry out any service 
or repair operation that involves the removal of a 
cover which give protection against exposure to 
microwave energy.

  Failure to maintain the oven in a clean condition 
could lead to deterioration of the surface that 
could adversely affect the life of the appliance and 
possibly result in a hazardous situation.

  The oven must be cleaned regularly and any 
food deposits removed.

  WARNING: Ensure that the appliance is switched 
off and disconnected from the power supply before 
performing any maintenance operation. To avoid 
risk of personal injury use protective gloves (risk 
of laceration) and safety shoes (risk of contusion); 
be sure to handle by two persons (reduce load); 
never use steam cleaning equipment (risk of electric 
shock). Non-professional repairs not authorised by 
the manufacturer could result in a risk to health 
and safety, for which the manufacturer cannot be 
held liable. Any defect or damage caused from non-
professional repairs or maintenance will not be 
covered by the guarantee, the terms of which are 



outlined in the document delivered with the unit.
  Regularly clean the inside of the appliance door 

and the gasket (without removing it) using a soft 
sponge, warm water and mild detergent. Dry using 
a soft cloth. Do not use metal scrapers.

  Do not use harsh abrasive cleaners or metal 
scrapers to clean the door glass since they can 
scratch the surface, which may result in shattering 
of the glass.

  Make sure the appliance has cooled down 
before cleaning or performing maintenance - risk 
of burns.

  WARNING: Switch off the appliance before 
replacing the lamp - risk of electric shock.

  Do not use metal scouring pads, abrasive 
cleansers, steel-wool pads, gritty washcloths, etc. 
which can damage the control panel, and the 
interior and exterior oven surfaces. Use a cloth with 
a mild detergent or a paper towel with spray glass 
cleaner. Apply spray glass cleaner to a paper towel.

   Use a soft and damp cloth with mild detergent 
to clean the interior surfaces, front and rear of the 
door and the door opening.

   Do not use steam cleaning appliances when 
cleaning your microwave oven.

   The oven should be cleaned regularly and any 
food deposits removed.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS
  The packaging material is 100% recyclable and 

is marked with the recycle symbol . The various 
parts of the packaging must therefore be disposed 
of responsibly and in full compliance with local 
authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES
This appliance is manufactured with recyclable or 
reusable materials. 

Dispose of it in accordance with local waste disposal 
regulations. 

For further information on the treatment, recovery 
and recycling of household electrical appliances, 
contact your local authority, the collection service 
for household waste or the store where you 
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purchased the appliance. This appliance is marked 
according to the European directive 2012/19/EU 
on Waste Electrical and Electronic Equipment 
(WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic 
Equipment regulations 2013 (as amended). By 
ensuring this product is disposed of correctly, you 
will help prevent potential negative consequences 
for the environment and human health, which 
could otherwise be caused by inappropriate waste 
handling of this product. By ensuring this product is 
disposed of correctly, you will help prevent negative 
consequences for the environment and human 
health. The symbol  on the product or on the 
accompanying documentation indicates that it 
should not be treated as domestic waste but must 
be taken to an appropriate collection centre for the 
recycling of electrical and electronic equipment.

For Germany, the ElektroG regulates the return of 
electronic devices even more extensively.

Old devices can be handed in free of charge at the 
local recycling center.

The law provides for other free return options for 
waste electrical and electronic equipment in retail:

• For products that you have purchased directly, we 
offer the option of taking back your old device when 
the new device is delivered by the carrier.

• Return in consumer electronics stores with a sales 
area of   at least 400m².

• Return to grocery stores with a sales area of   at least 
800m² if they regularly offer electrical appliances 
for sale.

• Mail order returns.

For large household appliances with an edge length 
of more than 25 cm, a 1:1 return applies - you can 
return an old appliance of the same type when 
buying a new one. For small devices with an edge 
length of up to 25 cm, there is also a 0:1 take-back 
obligation - the return of devices is not tied to a 
new purchase.

Please delete personal data on device-internal 
data carriers before disposing of the device. 
You are required bulbs; Dispose of batteries and 
accumulators separately, provided they can be 
removed from the device without being destroyed.

FR
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Diese Anleitung gilt für mehrere Modelle. Die 
aufgelisteten Artikel sind bei Ihrem Produkt 
möglicherweise nicht zutreffend. Bitte orientieren Sie sich 
an Ihrem Produkt.

Les en  Sie  vor  Ver wendung  des  G er ätes  dies e 
Sicherheitshinweise. Bewahren Sie sie zum künftigen 
Nachschlagen in der Nähe auf.

Diese Anweisungen und das Gerät selbst bieten wichtige 
Sicherheitshinweise, die ständig beachtet werden müssen. 
Der Hersteller übernimmt keine Haftung, wenn diese 
Sicherheitshinweise nicht beachtet werden, das Gerät 
unsachgemäß verwendet wird oder Bedienelemente falsch 
eingestellt werden.

  Sehr kleine Kinder (0 bis 3 Jahre) sollten vom Gerät 
ferngehalten werden. Kleine Kinder (3 bis 8 Jahre) sollten 
vom Gerät ferngehalten werden, sofern keine ständige 
Beaufsichtigung gewährleistet ist. Kinder ab 8 Jahren und 
Personen mit eingeschränkten körperlichen oder geistigen 
Fähigkeiten oder einem Mangel an Erfahrung und Wissen 
können dieses Gerät nur verwenden, wenn sie beaufsichtigt 
werden oder in der sicheren Benutzung unterwiesen 
wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. 
Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und 
Nutzerwartung dürfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern 
vorgenommen werden. Halten Sie das Gerät und sein Kabel 
von Kindern unter 8 Jahren fern.

  WARNUNG: Wenn das Gerät im Kombimodus 
läuft, dürfen Kinder den Ofen aufgrund der erzeugten 
Temperaturen nur unter Aufsicht eines Erwachsenen 
verwenden.

  WARNUNG: Das Gerät und seine zugänglichen 
Teile werden im Betrieb heiß. Achten Sie darauf, keine 
Heizelemente zu berühren. Kinder unter 8 Jahren müssen 
ferngehalten werden, sofern keine kontinuierliche 
Beaufsichtigung gewährleistet ist.

  Lassen Sie das Gerät während der Trocknung von 
Lebensmitteln nicht unbeaufsichtigt. Wenn das Gerät für die 
Nutzung einer Sonde geeignet ist, verwenden Sie nur eine 
für diesen Ofen empfohlene Temperatursonde. Andernfalls 
besteht Brandgefahr.

  Halten Sie Kleidung oder andere entflammbare 
Materialien vom Gerät fern, bis alle Komponenten 
vollständig abgekühlt sind. Andernfalls besteht Brandgefahr.  
Seien Sie bei der Zubereitung von sehr fettigen und/oder 
öligen Lebensmitteln oder bei der Zugabe alkoholischer 
Getränke vorsichtig. Andernfalls besteht Brandgefahr. 
Tragen Sie beim Entfernen von Kochgeschirr und Zubehör 
Ofenhandschuhe. Öffnen Sie die Tür nach der Zubereitung 
vorsichtig und lassen Sie heiße Luft oder Dampf allmählich 
entweichen, bevor Sie auf den Garraum zugreifen. 
Andernfalls besteht Verbrennungsgefahr. Blockieren Sie die 
Belüftungsöffnungen an der Vorderseite des Ofens nicht. 
Andernfalls besteht Brandgefahr.

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE
SORGFÄLTIG LESEN UND ZUM KÜNFTIGEN NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN

DE

  Seien Sie vorsichtig, wenn sich die Ofentür in geöffneter 
Position befindet, damit Sie nicht gegen die Tür stoßen.

  WARNUNG : Wenn Tür oder Türdichtungen beschädigt 
sind, darf der Ofen erst nach deren Reparatur wieder 
in Betrieb genommen werden. Andernfalls besteht 
Verletzungsgefahr.

  WARNUNG: Flüssigkeiten und Lebensmittel dürfen 
nicht in geschlossenen Behältern erhitzt werden – 
Explosionsgefahr. Das Erhitzen von Getränken kann zu 
verzögertem eruptivem Aufkochen führen; seien Sie im 
Umgang mit dem Behälter vorsichtig – Verbrennungsgefahr.

  Der Mikrowellenofen dient dem Erhitzen von Getränken 
und Lebensmitteln. Verwenden Sie es nicht zum Trocknen 
von Lebensmitteln oder Kleidung oder zum Aufwärmen von 
Wärmepads, Hausschuhen, Schwämmen und dergleichen 
– Brandgefahr. Lassen Sie den Ofen beim Erhitzen von 
Lebensmitteln in Kunststoff- oder Papierbehältern nicht 
unbeaufsichtigt – Brandgefahr.

  Der Inhalt von Babyfläschchen und Gläschen müssen 
umgerührt bzw. geschüttelt werden; zudem müssen Sie vor 
der Fütterung die Temperatur prüfen – Verbrennungsgefahr. 
Erhitzen Sie keine Eier mit Schale oder ganze hart gekochte 
Eier – Explosionsgefahr.

  Nach dem Erhitzen von Babynahrung oder Flüssigkeiten 
in einem Babyfläschchen oder einem mikrowellengeeigneten 
Becher müssen Sie vor der Fütterung immer den Inhalt 
verrühren/schütteln und die Temperatur prüfen. Dies 
stellt sicher, dass die Hitze gleichmäßig verteilt wird, und 
verhindert die Gefahr von Verbrühung oder Verbrennung.

  Verwenden Sie nur für Mikrowellengaren geeignete 
Utensilien. Verwenden Sie keine metallischen Behälter – 
Verletzungsgefahr.

  Verwenden Sie nur eine für diesen Ofen empfohlene 
Temperatursonde – Brandgefahr.

  Falls Rauch austritt, schalten Sie das Gerät ab oder 
ziehen Sie den Netzstecker, und halten Sie die Gerätetür 
zum Ersticken der Flammen geschlossen.

   Falls das Gerät in einer Höhe von 850 mm oder mehr 
über dem Boden installiert ist, achten Sie darauf, den 
Drehteller beim Entfernen der Behälter nicht zu verschieben 
– Verletzungsgefahr.

  Verwenden Sie Ihren Mikrowellenofen nicht zum 
Frittieren, da die Öltemperatur nicht kontrolliert werden 
kann.

  Metallische Behälter für Lebensmittel und Getränke 
eignen sich nicht zum Mikrowellengaren.

  Entfernen Sie nicht die Mikrowelleneinlass-Schutzplatten 
an den Seiten des Garraums (nur bestimmte Modelle). Diese 
verhindern, dass Fett und Lebensmittelpartikel in die 
Mikrowelleneinlasskanäle gelangen.



ERLAUBTE VERWENDUNG

  ACHTUNG: Das Gerät ist nicht darauf ausgelegt, über 
eine externe Schaltvorrichtung, wie einen Timer oder ein 
separates Fernsteuerungssystem, betrieben zu werden.

 Dieses Gerät ist darauf ausgelegt, in einem Haushalt 
oder ähnlichen Einsatzbereichen verwendet zu werden, 
z. B.: Personalküchen in Geschäften, Büros und anderen 
Arbeitsumgebungen; Bauernhöfe; durch Kunden in Hotels, 
Motels, Pensionen und anderen Wohnunterkünften.

   Eine andere Verwendung (z. B. als Raumheizung) ist 
nicht erlaubt.

  Dieses Gerät ist nicht für den professionellen Einsatz 
ausgelegt. Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien.

  Bewahren Sie keine explosiven oder entflammbaren 
Stoffe (z. B. Benzin oder Sprühdosen) im oder in der Nähe 
des Gerätes auf – Brandgefahr.

INSTALLATION

  Das Gerät muss von zwei oder mehr Personen transportiert 
und installiert werden – Verletzungsgefahr. Tragen Sie beim 
Auspacken und Installieren Schutzhandschuhe – Gefahr von 
Schnittverletzungen.

  Installationsarbeiten, wie Wasserversorgung (falls 
zutreffend), elektrische Anschlüsse und Reparaturen, 
müssen von einem qualifizierten Techniker durchgeführt 
werden. Reparieren oder ersetzen Sie kein Teil des Gerätes, 
sofern dies nicht ausdrücklich in der Bedienungsanleitung 
angegeben ist. Halten Sie Kinder vom Aufstellungsort 
fern. Stellen Sie nach dem Auspacken des Gerätes sicher, 
dass es während des Transports nicht beschädigt wurde. 
Wenden Sie sich bei Problemen an den Händler oder Ihren 
nächstgelegenen Kundendienst. Nach der Installation 
müssen Verpackungsabfälle (Kunststoff, Styroporteile usw.) 
außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden 
– Erstickungsgefahr. Das Gerät muss vor der Installation von 
der Stromversorgung getrennt werden – Stromschlaggefahr. 
Stellen Sie während der Installation sicher, dass das Gerät 
keine Schäden am Netzkabel verursacht – Brand- und 
Stromschlaggefahr. Nehmen Sie das Gerät erst nach 
Abschluss der Installation in Betrieb.

  Nehmen Sie das Gerät erst zum Zeitpunkt der 
Installation aus der Styropor-Basis.

  Dieses Gerät ist darauf ausgelegt, freistehend 
verwendet zu werden. Bauen Sie es nicht ein, stellen Sie es 
nicht in einen Schrank.

  Stellen Sie das Gerät in einer geeigneten Entfernung 
zu anderen Hitzequellen auf. Zur Gewährleistung einer 
angemessenen Belüftung müssen Sie mindestens 30 cm 
Platz rund um den Ofen lassen.

  Dieser Ofen eignet sich nicht zur Aufstellung oder 
Verwendung auf einer Arbeitsfläche mit einer Höhe von 
weniger als 850 mm über dem Boden.

  Stellen Sie nach dem Auspacken des Gerätes sicher, dass 
die Gerätetür richtig schließt. Wenden Sie sich bei Problemen 
an den Händler oder Ihren nächstgelegenen Kundendienst.

ELEKTRISCHE WARNHINWEISE

  Das Typenschild befinde sich an der Rück- oder 
Unterseite des Ofens (je nach Produkt). 

   Es muss möglich sein, das Gerät bei zugänglichem Stecker 
durch Ziehen des Kabels von der Stromversorgung zu trennen; 
alternativ kann der Steckdose in Übereinstimmung mit dem 
Verdrahtungsregeln ein mehrpoliger Schalter vorgeschaltet 
sein. Zudem muss das Gerät in Übereinstimmung mit 
nationalen elektrischen Sicherheitsstandards geerdet sein.

  Ver wenden Sie keine Verlängerungskabel, 
Mehrfachsteckdosen oder Adapter. Die elektrischen 
Komponenten dürfen für den Nutzer nach der Installation 
nicht zugänglich sein. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn 
Sie nass oder barfuß sind. Nehmen Sie dieses Gerät nicht in 
Betrieb, wenn Netzkabel und/oder Netzstecker beschädigt 
sind, das Gerät nicht richtig funktioniert, beschädigt oder 
heruntergefallen ist.

  Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es 
zur Vermeidung einer Gefahr vom Hersteller, seinem 
Kundendienstmitarbeiter oder ähnlich qualifizierten 
Personen durch ein identisches Kabel ersetzt werden – 
Stromschlaggefahr.

  Wenden Sie sich an ein autorisiertes Kundencenter, falls 
das Netzkabel ausgewechselt werden muss.

  Tauchen Sie Netzkabel und/oder Netzstecker nicht in 
Wasser. Halten Sie das Kabel von heißen Oberflächen fern 
– Stromschlag- und Brandgefahr.

REINIGUNG UND WARTUNG

  WARNUNG : Es ist gefährlich, wenn eine nicht 

fachkundige Person Wartungs- oder Reparaturarbeiten 
durchführt, welche die Entfernung einer Abdeckung 
beinhalten, die vor der Aussetzung von Mikrowellenenergie 
schützt.

  Wenn das Gerät nicht sauber gehalten wird, kann die 
Qualität der Oberfläche nachlassen, was die Lebensdauer 
des Gerätes beeinträchtigen und andere Gefahren 
verursachen kann.

  Der Ofen muss regelmäßig gereinigt werden. Entfernen 
Sie alle Lebensmittelreste.

  WARNUNG: Stellen Sie vor jeglichen Wartungsarbeiten 
sicher, dass das Gerät ausgeschaltet und von der 
Stromversorgung getrennt ist. Tragen Sie zur Vermeidung 
der Gefahr möglicher Verletzungen Schutzhandschuhe 
(Gefahr von Schnittverletzungen) und Sicherheitsschuhe 
(Gefahr von Quetschungen); achten Sie darauf, das Gerät 
mit zwei Personen zu handhaben (Reduzierung der Last); 
verwenden Sie niemals Dampfreiniger (Stromschlaggefahr). 
Nicht vom Hersteller autorisierte nicht professionelle 
Reparaturen können Gesundheit und Sicherheit riskieren. 
In solchen Fällen übernimmt der Hersteller keine Haftung. 
Jegliche Mängel oder Schäden durch nicht professionelle 
Reparaturen oder Wartungsarbeiten werden nicht durch 
die Garantie abgedeckt. Die Garantiebedingungen finden 
Sie in dem mit dem Gerät gelieferten Dokument.

  Reinigen Sie die Innenseite der Gerätetür und die 
Dichtung (ohne sie zu entfernen) regelmäßig mit einem 
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weichen Schwamm, warmem Wasser und einem milden 
Reiniger. Trocknen Sie die Teile anschließend mit einem 
weichen Tuch ab. Verwenden Sie keinen metallischen 
Schaber.

  Reinigen Sie die Glastür nicht mit aggressiven 
Scheuermitteln oder metallischen Schabern, da diese die 
Ober�äche verkratzen und das Glas bersten lassen könnten.

  Achten Sie darauf, dass sich das Gerät vor Reinigungs- 
und Wartungsarbeiten abgekühlt hat – Verbrennungsgefahr.

  WARNUNG: Schalten Sie das Gerät vor Auswechslung 
der Lampe aus – Stromschlaggefahr.

  Verwenden Sie keine Scheuerschwämme, Scheuermittel, 
Stahlwolle, körnigen Spültücher usw., da diese das Bedienfeld 
und die Innen- und Außen�ächen des Ofens beschädigen 
können. Verwenden Sie ein Tuch mit einem milden Reiniger 
oder ein Papiertuch mit einem Glassprühreiniger. Tragen Sie 
den Glassprühreiniger auf ein Papiertuch auf.

   Reinigen Sie die Innen�ächen, Vorder- und Rückseite 
der Tür sowie die Türö�nung mit einem weichen, feuchten 
Tuch und einem milden Reiniger.

   Reinigen Sie Ihren Mikrowellenherd nicht mit 
Dampfreinigern.

   Der Ofen sollte regelmäßig gereinigt werden. Entfernen 
Sie alle Lebensmittelreste.

ENTSORGUNG VON VERPACKUNGSMATERIAL

  Das Verpackungsmaterial ist zu 100 % recyclingfähig 
und mit dem Recycling-Symbol  gekennzeichnet. Die 
verschiedenen Teile der Verpackung müssen daher auf 
verantwortungsvolle Weise und in Übereinstimmung 
mit den Vorschriften zur Abfallentsorgung der örtlichen 
Behörden entsorgt werden.

ENTSORGUNG VON HAUSHALTSGERÄTEN

Diese Gerät ist aus recyclingfähigen und wiederverwendbaren 
Materialien hergestellt. 

Entsorgen Sie es in Übereinstimmung mit örtlichen 
Richtlinien zur Abfallentsorgung. 

Weitere Informationen zur Handhabung, Wiederherstellung 
und zum Recycling von elektrischen Haushaltsgeräten 
erhalten Sie von Ihrer örtlichen Behörde, der Sammelstelle 
für Haushaltsabfälle oder dem Laden, in dem Sie das 
Produkt erworben haben. Dieses Gerät ist entsprechend 
der EU-Richtlinie 2012/19/EU zur Entsorgung elektrischer 
und elektronischer Altgeräte (WEEE) und den Richtlinien 
zur elektrischen und elektronischen Altgeräten 2013 (wie 
geändert) gekennzeichnet. Durch die Gewährleistung 

einer sachgemäßen Entsorgung dieses Produktes leisten 
Sie einen Beitrag zur Verhinderung möglicher negativer 
Auswirkungen auf Umwelt und menschliche Gesundheit, 
die andernfalls durch unsachgemäße Entsorgung dieses 
Produktes auftreten könnten. Durch die Gewährleistung 
einer sachgemäßen Entsorgung dieses Produktes leisten Sie 
einen Beitrag zur Verhinderung negativer Auswirkungen auf 
Umwelt und menschliche Gesundheit. Das Symbol  am 
Produkt oder an der Begleitdokumentation zeigt an, dass es 
nicht als Hausmüll behandelt werden darf, sondern an eine 
geeignete Sammelstelle für das Recycling elektrischer und 
elektronischer Altgeräte übergeben werden muss.
Für Deutschland regelt das Elektrogesetz die Rückgabe 
von Elektrogeräten noch weitreichender.
Altgeräte können kostenfrei im lokalen Wertsto�- oder 
Recyclinghof abgeben werden.
Das Gesetz sieht weitere kostenfreie 
Rückgabemöglichkeiten für Elektro- und Elektronik-
Altgeräte im Handel vor:
• Für Produkte, die sie direkt bezogen haben, bieten 

wir die optionale Rücknahme ihres Altgerätes bei 
Anlieferung des neuen Gerätes durch den Spediteur.

• Rückgabe in Elektrofachmärkten mit einer 
Verkaufs�äche von mindestens 400m².

• Rückgabe in Lebensmittelmärkten mit einer 
Verkaufs�äche von mindestens 800m², wenn diese 
regelmäßig Elektrogeräte zum Kauf anbieten.

• Rücknahmen über den Versandhandel.
Für Haushaltsgroßgeräte mit einer Kantenlänge über 
25cm gilt eine 1:1 Rücknahme – sie können bei Neukauf 
ein Altgerät der gleichen Art zurückgeben. Für Kleingeräte 
mit einer Kantenlänge bis 25cm besteht auch eine 0:1 
Rücknahmep�icht – die Rückgabe von Geräten ist nicht an 
einen Neukauf gebunden.
Bitte löschen sie personenbezogene Daten auf geräte-
internen Datenträgern, bevor sie das Gerät entsorgen. 
Sie sind verp�ichtet Leuchtmittel; Batterien und 
Akkumulatoren getrennt zu entsorgen, sofern diese 
zerstörungsfrei aus dem Gerät entnehmbar sind.


